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Важливим завданням сучасної діабетології є пошук 
та впровадження в практичну діяльність лікарських 
препаратів, які можуть впливати на основні патоге-
нетичні ланки цукрового діабету (ЦД) та запобігти 
розвитку його ускладнень. Не проведено досліджен-
ня впливу нанодисперсного оксиду церію на ендоте-
ліальну дисфункцію і антиоксидантну дію у пацієнтів 
з  ЦД 2  типу. Такі дослідження є  актуальними через 
потребу оптимізувати підходи до комплексного ліку-
вання цієї нозології.

Мета — визначити вплив нанодисперсного окси-
ду церію на продукцію оксиду азоту, активність анти-
оксидантних ферментів та інтенсивність перекисно-
го окиснення ліпідів у крові хворих на ЦД 2 типу.

Матеріали та методи. Дослідження проведене 
за участю пацієнтів, які проходили лікування у другій 
міській клінічній лікарі м. Полтави в період із липня 
по грудень 2022 р. Середній вік пацієнтів стано-
вив (55,20 ± 6,82) року. Пацієнтів розподілили на дві 
групи: контрольну (n = 20), до якої залучили осіб без 
ЦД, та основну (n = 37), до якої залучили пацієнтів 
з  діагностованим ЦД 2  типу. Пацієнтам основної 

групи призначали лікування з використанням нано-
дисперсного оксиду церію.  

Результати. Установлено, що активність оксиду 
азоту в крові пацієнтів до лікування в 2,5 разу переви-
щувала показник у контрольній групі, активність аргі-
наз у крові — на 72,5 %. Використання нанодисперс-
ного оксиду церію у хворих на ЦД 2 типу статистично 
значущо знижувало активність оксиду азоту у крові на 
34,7 % порівняно з вихідним показником, активність 
аргіназ  — на 52,17 %, тоді як активність суперок-
сиддисмутази зростала на 102,74 %, активність ката-
лази  — на 103,04 %, вміст малонового диальдегіду 
у крові статистично значущо зменшувався в 2,35 разу.

Висновки. Використання нанодисперсного окси-
ду церію в  комплексному лікуванні хворих на ЦД 
2  типу сприяло статистично значущому посилен-
ню антиоксидантного захисту організму та пригні-
ченню розвитку оксидантного стресу, що запобігає 
розвитку ускладнень. Отримані результати дослі-
дження обґрунтовують необхідність використання 
антиоксидантів у патогенетичній терапії ЦД та його 
ускладнень.
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